



# ΕΘΝΙΚΗ

ΜΥΤΙΛΗΝΗ  
ΤΡΙΤΗ  
5  
ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ  
1946

ΑΡΙΘΜΟΣ ΦΥΛΛΟΥ 13

ΟΡΓΑΝΟΝ ΤΗΣ ΕΝΩΣΕΩΣ ΕΘΝΙΚΟΦΡΟΝΩΝ ΛΕΣΒΟΥ  
ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΜΙΧ. ΘΕΟΔΩΡΟΥ Κατοικία Θήρας 17

## ΝΑ ΤΑ ΚΑΤΑΡΓΗΣΩΜΕΝ ΟΛΑ

Είχομεν χθές το άτύχημα να ακούσωμεν τόν στοθμόν της Μόσχας εις μίαν Έλληνικήν του, **κατά την φωνήν μόνον** εκπομπήν και ησθάνθημεν **αίσχος**, αίσχος διότι είμεθα Έλληνες ακόμη.

Από τόν Σοβιετικόν σταθμόν ώμίλουν προς τόν Έλληνικόν λαόν και προς τόν κόσμον όλόκληρον οί άπεσταλμένοι του Έλληνικού ΕΑΜ, ο Παρτσαλίδης και ο Γρηγοριάδης, κατηγορούντες και συκοφαντούντες την πατρίδα των, με έπιχειρήματα τά όποια ούτε ο Άλβανικός σταθμός των Τυράνων δεν έφευρεν εις βάρος μας ποτέ.

Όλα τά έσωτερικά μας άπλυτα εις τό φώς της δημοσιότητας. Όλα εις την διάθεσιν του έχθρου. Όλα διά ένα σκοπόν. Να ξευτελίσουν την Ελλάδα. Να κηλιδώσουν την δόξαν της. Να ξεανείσουν τάς θυσίας της.

Όλα αυτά καθ' ήν στιγμήν εις τό Λονδίνον ή Έλλάς διεξάγει ένα άγώνα υπάρξεως ή θανάτου. Όλα καθ' ήν ώραν τό πανελλήνιον αναμένει την άπόφασιν των ίσχυρών με συγκρατημένην άναπνοήν.

Εις τό Λονδίνον ο Βισίνσκι έλεπεν εναντίον της Ελλάδος πολλά. Είπεν όσα οί αντιπρόσωποι του Έλληνικού ΕΑΜ έβαλαν εις τό στόμα του. Από τόν σταθμόν όμως της Μόσχας οί άπεσταλμένοι του ΕΑΜ υπερέβαλαν τόν Βισίνσκι και είποι αυτοί όσα εκείνος δεν είπεν, ίσως διότι έντρεπέτο.

Τι τούς θέλομεν λοιπόν τούς έχθρους άφου υπάρχει τό έλληνικόν ΕΑΜ και άφου υπάρχομεν και ήμείς πού τό άνεχόμεθα ;

Από τόν σταθμόν της Μόσχας ο Παρτσαλίδης και ο Γρηγοριάδης δεν ύβρισαν κατά τόν πλέον άίσχρον τρόπον την Άγγλίαν μόνον, ύβρισαν την Ελλάδα την πατρίδα των πρό παντός, και έκαναν ακόμη και κάτι πού κανείς εφιάλτης δεν θα έτόλμα να κάμη ποτέ.

Εις τό Λονδίνον και ένώπιον ενός διεθνούς συμβουλίου ο Βισίνσκι, Ρώσσοσ και Σλαύος αυτός, κατηγορησε την Ελλάδα ως κράτος φασιστικόν πού παρασκευάζεται διά επίθεσιν εναντίον δύο άθώων δημοκρατικών περιστερών, της Άλβανίας και της Βουλγαρίας. Από τόν σταθμόν όμως της Μόσχας οί εκ παρεξηγήσεως Έλληνες αντιπρόσωποι του ΕΑΜ έπιστοποίησαν ως Έλληνες την συκοφαντίαν του Βισίνσκι ! !

Είπε άληθές λοιπόν ότι ή Άλβανία του Έμβερ Χότζα και ή Βουλγαρία του Γεωργκήφ διατρέχουν κίνδυνον από την Ελλάδα !

Δεν τό λέγουν ξένοι πλέον. Δεν τό λέγει ο Βισίν-

σκι ή ο Τίτο, οί Βούλγαροι ή οί Άλβανοί. **Τό λέγουν Έλληνες**, τό λέγουν οί εις τό έξωτερικόν περιοδεύοντες αντιπρόσωποι του ΕΑΜ !

Χειρότεροι από τούς Βουλγάρους και τούς Άλβανούς οί άνθρωποι αυτοί προδίδουν την πατρίδα των, όπως κανένα άνθρωπόμορφον κίηνος δεν έπρόδωσε την πατρίδα του μέχρι τούδε.

Τό Έλληνικόν ΕΑΜ τίθεται εις την διάθεσιν των έχθρών της Ελλάδος κατά την κρισιμωτέραν διά την ύπαρξίν της στιγμήν και κάμη εκείνο πού δεν κατορθώσαν να κάψουν έως τώρα ούτε οί Ιταλοί, ούτε οί Γερμανοί, ούτε οί Βούλγαροι κομιτατζήδες.

Οί άνθρωποι του ΕΑΜ έπιχειρούν να καταστρέψουν την Ελλάδα διότι δεν δέχεται να την κυβερνήσουν αυτοί και διά να την καταστρέψουν τίθενται εις την διάθεσιν των έχθρών της και έπιδιώκουν τούς ίδίους με αυτούς σκοπούς.

Αυτοί είναι οί άνθρωποι. Αυτοί είναι οί περιφημοί κήρυκες της δημοκρατίας. Αυτοί είναι οί αξιοσημητοί λαϊκοί αγωνιστάί. Οί καραγκιόζηδες πού παρουσιάσθηκαν ξαφνικά άνάμεσά μας με στολάς ήρώων του 1821.

Η Έλλάς λοιπόν. Η μικρά και άοπλος Έλλάς. Η καταστραμένη και καταπληγόμενη Έλλάς, σέρνεται ένώπιον της παγκοσμίου κοινής γνώμης εις τό έδώλιον του κατηγορουμένου, ως κρής φασιστικόν, επικίνδυνον διά την ειρήνην της Βαλκανικής. Και εκείνοι πού κατηγορούν την Ελλάδα, δεν είναι ούτε Βούλγαροι, ούτε Άλβανοί. Είναι οί αντιπρόσωποι του Έλληνικού ΕΑΜ. **Είπε Έλληνες !**

Τι παραπονούμεθα λοιπόν διά τάς εναντίον μας συκοφαντίας του Βισίνσκι ;

Διατί άπορούμεν ζταν ακούομεν τόν σταθμόν των Τυράνων να μάς ύβρίζει. Την Σόφιαν να μάς συκοφαντεί. Και τόν Τίτο να ζητή ή Θεσσαλονίκη ; Είπε έχθροί μας όλοι αυτοί. Οί χειρότεροι όμως έχθροί μας είναι εκείνοι πού ζουν άνάμεσά μας.

Είπε οί άνθρωποι πού παριστάνουν τού; ήρωας ενός άγώνος... άπελευθερωτικού. Είπε οί άνθρωποι του ΕΑΜ.

Αντιπρόσωποι της προδοτικής αυτής οργανώσεως εδρίσκονται την στιγμήν αυτήν εις την Μόσχην, διά να βοηθήσουν εκείθεν τόν άνθελληνικόν άγώνα πού διεξάγει εις τό Λονδίνον ο Βισίνσκι.

Και οί άνθρωποι αυτοί, πού προδίδουν την Ελλάδα κατά τρόπον τόσον κατάφωρον όχι μόνον μένουν άκαταδίωκτοι και άτιμώρητοι, αλλά τυγχάνουν ακόμη και περιποιησών εκ μέρους της πατρίδος την όποιαν προδίδουν.

Τι τό θέλομεν λοιπόν τό Κράτος και τούς Νόμους και την Δικαιοσύνην και τούς δικαστάς και την χωροφυλακήν και τόν στρατόν. Άς τά διαλύσωμεν όλα. Τίποτε δεν χρειάζεται πλέον. Διότι Κράτος πού ύπεκλίνεται ένώπιον των διαφόρων Σοφισμοπούλων και εφοδιάζει με διαβατήρια διπλωματικά τούς Πιρτσάλιδηδες, ένώ άφ' έτέρου τιμωρεί και τό πείρισμα ακόμη ενός πολίτου άπλου δεν είναι πλέον Κράτος. Είπε χαμηλωτήν.

την τελικήν κατάκτησιν της σπράχων όλα τά Έθνη να πλημμυρίσουν μέσα εις τό αίμα δια έσωτερικών έμφυλίων σπαραγμών.

**Ο ΠΑΝΣΛΑΥΙΣΜΟΣ** αυτός του όποιου την σημαίαν μέσα εις τά Βαλκάνια κρατούν οί Βούλγαροι, Σλαίτοι και αυτοί από τά γεννοφάσκια τους έπιδιώκει την διάλυσιν και την κατάκτησιν της Ελλάδος. Έάν επιτύχουν εις τά σχέδιά των, θα σβύσουμε ώ. Έθνος και ώ; Φυλή και επάνω εις τό πράσινον της ώραιάς αυτής Έλληνικής Γης και κάτω από τόν φαιτεινόν και γλυκύν αυτιόν Έλληνικόν Ουρανόν θα εξαπλωθύν τά γουρουνοσιάρουχα των κτηνανθρώπων αυτών πού

λέγονται Βούλγαροι. Και έρωτάται κατόπιν της σχετικής προσιδοποιήσεως πού έκαμεν ο κ. Μπέβιν προς όλα τά Ηνωμένα έθνη διά τόν κομμουνιστικόν και Παύσαυτιόνκίνδυνον, αυτοί οί χολεριόντες Έλληνες κομμουνιστάί δεν θα εναντήσουν επί τέλους ; Είπε Έλληνες ή Βούλγαροι.

**ΚΑΤΟΠΙΝ** πολλών διαβημάτων και διαμαρτυριών των κατοίκων Μεσοτόπου, πού έδεινωπόθησαν και δεινοπαθούν από τά ζωηρότατα άναρχικά στοιχεία του χωρίου των, έδέησε προ μηνός περίπου να ιδρυθή εκεί ένα μόνιμον φυλάκιο από τρεις χωροφύλακας και έτοιμή πηλασουν οί χωρικοί κάποιαν σχετικήν ήρεμίαν. Τώρα παρα-

### Η ΔΙΑΛΕΞΙΣ ΤΟΥ κ. ΠΑΠΟΥΤΣΑΝΗ

Ο φιλοτεχνικός όμιλος τό Μπουρίνι συνεκέντρωσε προχθές στον 'Ορφέα' τόν εκλεκτώτερον κόσμον της κοινωνίας μας παντός φύλου και άποχρώσεως.

Αγορευτής ήτο ο γενικός γραμματέας της Γεν. Διοικήσεως Νήσων Αιγαίου κ. Στέφτινος Παπουτσάνης όστις ώμίλησε διά μικρών περι τού έθνικου ποιητού Κωστή Παλαμά. Ο κ. Παπουτσάνης ανέπτυξε τό θέμα με περισσή ευγλωτίαν και καλλιπέπειαν λόγω καταχειροκροτηθείς από τό εκλεκτόν άκροατήριον.

Επίσημ ή δ) ις Παπαδάτου άπήγγειλε διάφορα ποιήματα του Παλαμά με μεγάλην επιτυχίαν, εκ της άπαγγελίας δε καταφαίνετο ότι ή δ) ις Παπαδάτου έχει έμβυθύνη εις τό πνεύμα του Παλαμά. Καί ή δ) ις Παπαδάτου έχειροκροτήθη και επανάληψιν.

Την διάλεξιν έτίμησε διά της παρουσίας του ή Α. Σ. ο Μητροπολίτης Μυτιλήνης κ. Ιάκωβος, ο στρατιωτικός διοικητής κ. Φουντουλάκης, άπασα αί άρχαι και οί αντιπρόσωποι του τόπου.

δόξως τό μόνιμον φυλάκιο αυτό άπεσύρθη εις τόν οικείον σταθμόν της Άγρας όπου πάντοτε ή κατάσταση ήτο ήσυχος και άνευ διαπαράχων. Προς θεού! Πόσες φορές πρέπει να γραφομε και να τονίζουμε μαζί με τίς αγωνιώδεις διαμαρτυρίες των Μεσοτοπιτών ότι όχι μόνον φυλάκιο άπλου αλλά και σταθμός χωροφυλακής μόνιμος πρέπει άμέσως και άνευ πολλής περισκέψεως να ιδρυθή εις τό ταλαιπωρον αυτό χωρίον ! Διότι ο Μεσοτοπος είναι από τά μεγαλύτερα χωριά της νήσου μας και τά πλέον άναρχόσμενα. Φόναι, τραυματισμοί και διάφοροι ακοποιήσεις νομιμοφρονών πολιτών διαρκώς σημειούνται. Το μέτρον συνεπώς της άποσύσεως του ιδρυθέντος φυλακίου ύπήρξεν άστοχον και λίαν έπιβλαβές και άσυμφωρον διά την επιδιωκομένη έμπεδοσιν της τάξεως. Ο κ. Τσαβέλλας τί κάμνει ;

**ΤΟ** προεδρείον του συνασπισμού των εθνικοφρόων οργανώσεων της νήσου μας προέβη εσχάτως εις μίαν έέργειαν πού πιστοποιεί ότι μόνον δια τούτο εδρίσκεται άπολύτως εις τό ύψος και της θέσεως των και των περιστάσεων άλλ' όα έχει συγχρότως και πλήρη επίγνωσιν των βιθυντέρων αιτίων εις τά όποια όφείλεται ή πολιτική μας διαφθορά και χωρίς την θεράπεια των όσίων ή πολιτική μας έξυγία σης καθίσταται ούσιπία.

Τό προεδρείον του συνασπισμού ίδρυσε ώς έξάρτημά του μίαν όργάνωσιν και

### ΕΡΓΑ ΚΑΙ ΗΜΕΡΑ!

**Ο ΒΡΕΤΑΝΙΚΟΣ** Λέων ήρχισε από προχθές να βρυχάται. Και τούς βρυχιμούς αυτούς τούς προβλέψαμεν. Ο πόλεμος τόνόποσον έστησεν όπουλως ή Πανσλαυισμός κατά της ήσυχίας και της ήευτυχίας, όλόκληρου της ανθρωπότητος και ιδιαιτέρως κατά της Ελλάδος μας ; επισήμως άπεκαλύφθη, με γλώσσαν άσστηράν και σταράτη, από τόν Μπέβιν ένώπιον της Συνελεύσεως των Ηνωμένων Έθνών. Η γηραιά Σύμμαχος Ρωσία επιδεικναι, διασπείρουσα ή κομμουνιστική βύελλας εις όλα τά Έθνη, να πραγματοποιήση την κατάκτησιν όλης της Γης εκ-

τείνουσα παντεσ τά ήμπεριαλιστικά της σχέδια. Είναι δηλαδή φασιστρια της χειροτέρας μορφής και πολυ περισσότερον επικίνδυνος από έναν τρισκαταραμένον Χίτλερ ή Μουσσολίνι. Διότι, επί τέλους, οί άρχιφασίσται αυτοί χωρίς προσχήματα και χωρίς όπουλότητα και όποκρισίας μάς τό έλεγαν ξεκάθαρα ότι αυτοί είναι ή άρ ή ι ο σ φυλή και την άρ ή ι ο σ φυλή θέλουν να επιβάλλουν επί του κόσμου όλου. Ένώ ο Πανσλαυισμός με όπουλότητα, με άπάγας, όποκρισίας, ψεύδη άσύστελα συκοφαντίας, άγρυπτίας, όπραγωγίας και τά ταιαυτα έπισητεί την άναστάσιν όλης της Υδρογειου και